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Kossuth Ferencz
1841 — 1914.

Kidőlt egy oszlop. Ma hajnali 4 óra­
kor meghalt Kossuth Ferenc, a független­
ségi párt vezére, a nagy, a hatalmas, az 
örök-eszmék letéteményese. Hosszú, kínos, 
szenvedés után elment dicső apja után, 
hogy vele együtt őrködjék nemzete felett. 
Halála nem jött váratlanul. Rettenetes küz­
delmet vívott a halállal. Heteken át tusa- 
kodtak, mígnem ma hajnalban legyőzetett. 
fis mégis mikor a szomorú hirt vesszük, el- 
facsarodik a szivünk. Hiszen benne a füg­
getlenségi eszmék egyik legerősebb oszlopa 
dőlt le, aki mindig bölcs mérséklettel küz­
dött a nemzet javáért. A nemzet sir a hiob- 
hir hallatára. Siratja Kossuth Lajos fiát, 
zokog egy nagy magyax-sziv elnémulásán.

Kossuth Ferenc Budapesten 1841 no­
vember 16-án született. Gyermekkora igen 
nsmtagságos volt, börtönben is sínylő­
dött Pozsonyban, ahol 8 hónapot töltött, 
majd kiszabadulása után fivérével, nővéré­
vel, nagynénje vei: Ruttkayné Kossuth Luj­
zával és nevelőjével: Karády Ignáccal aty­
ja után ment Kutahiába. Itt rövid ideig tar 
tózkodott. Előbb Londonba, majd Párisba 
küldte atyja, ahol fivérével együtt végezte 
tanulmányait. Nemcsak mérnöki és építész- 
mérnöki oklevelet szerzett, hanem a ve­
gyészeiből s bölcsészeiből is diplomát nyert,

„A Tengerpart" tárcája.
Hz aranyagyodelfl 

ember.

£11 egyszer egy ember, ki aranyagyve- 
lövtel, igen, egészen aranyiból való agyvelő- 
V«I bírt. Midőn megszületett, az orvosok azt 
kitték, hogy életben sem maradhat, feje 
ftlyan nehéz és annyi fla nagy volt- De hát 
™égi$ csaik megélt és mint a sudár olajfa a

sugaraitól, mindinkább erősödött. Csak 
hogy feje testért folyton a föld felé húzta és 
kínos' látvány volt, amint járás közben min- 
dennek nekiment és beleütközött minden­
kibe. Egy napon, midőn az előcsarnok már- 
vanyjépcsőin le,guruit és homlokát erősen 
megütötte, az olyan hangot adott, mint az 
aianymid. Azt hitték, hogy meghalt. De ő 
'•Nddhamar felállt, és szőkefürtei között- levő, 
csekély sebén a szüléik két-három csépi)) ol- 
vadt aranvat találtaik, lgv tudták meg, hogy
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majd a természettudományokból is levizs­
gázott. Később Londonban a politikai tu­
dományokból tett vizsgát. 1859-ben pálya­
dijat nyert a politikai gazdaságtanból. Mint 
mér11ökgvakornok Angiiéban a. Dean Ko­
rest Central Railway építésénél, mint mér­
nök Olaszországban 1861-ben a liguriai vas­
at kiépítésénél és 1864-ben a mont-cenisi 
alagút fúrásánál vett részt, majd a sasai 
vasútnál mérnöki, később osztályfőnöki ál­
lást nyert, végre a műszaki hivatal vezető­
jét t. 1867-ig a magyar emigráció tevékeny 
harcosa volt. A kiegyezés után itthon két­
szer is megválasztották képviselőnek, de 
nem fogadta el a megbízást. A mont-cenisi 
alagút, építése után Génuábau volt vasúti 
kormánybiztos és felügyelete alá tartozott 
az alta-itáliai vasúthálózat nagy része. 1873- 
ban lemondott kormánybiztosi állásáról és 
a easeni bányatársaság vezérigazgatói a lett. 
('asmiában kelt egybe 1876-ban Hoggins 
Emíliával, ki előkelő angol család ivadéka 
volt. 1877-ben Nápolyba költözött és mint 
az Impresa Italian» vezér igazgat ój a nagy 
szabású acél- és vashidakat épített. E téren 
utolsó nagy munkája a nílusi acélhidak v< 1- 
tak, melyeknek építését egész Európából 
pályázott mérnökökkel szemben őreá bíz­
ták. A bányászat terén szerzett érdemeiért 
az olasz kormánytól több kitüntetést és ér­
demrendet kapott.

1894 március 20-án örök álomra hunyta 
le szemeit a magyar nemzet bálványa: Kos­
suth Lajos. A drága hamvakat a képviselő­
ház küldöttsége hozta haza Turinból s a

a gyemnek agyrveteje aranyból van.
A dolgot titokban tartották s még maga 

a szegény .gyermek sem gyanított semmit. 
Időiről-időké csupán a felől kérdezősködött, 
vájjon miért nem engedik többé a falusi 
gyermekekkel az .utcán játszani ?

— Ellopnának drága kincsem ! — vá­
laszolt az anya.

Szülei csaik tizennyolc fives korában vi­
lágositatták feli az óriási szerencséről, mely- 
lyel megáldotta a sors, s mert. eddig ök ne­
velték és táplálták, fáradtságuk elismeréséül 
egy kis aranyat kértek tőle. A gyermek ha­
bozás nélkül,’ koponyájából rögtön e,g>’ dió- 
rntgy ságit darabot szakított ki, melyet büsz­
kén anyja ölébe vetett...

Ekkor azután megitfasodva a fejéiben 
levő gazdagságtól, őrtilt vágvak léptéik meg. 
Végre elhagyva.-szülén házát, a nagyvilágba 
vándorolt és eltékozoltia kincseit.

#

Tekintve azt a. fejedelmi életmódot, 
m elviheti számolás nélkül folyton szórta az 
aranyat, azt lehetett volna hinni, hogy any- 
veleje ki fogyhatatlan ... Pedig az mégis 
fonvni látszott, legalább homályosodó szv- 
m,cincii és beesett arcáról erre következtet­
hetett. az ember. Végre egy őrült tivornya 
titán, midőn magára hagyták az ünnepély 
maradván van vaí és a halványodó csillárok 
alatt, a szerencsétlen borzalommal vette 
észre, hogy milyen óriási rés támadt kin- 
esein. Legfőbb ideje .volt, hogy megálljon.

holttestet elkísérte Ferenc és Lajos Tiva­
dar is. A nemzet a leghatározottabban kö­
vetelte, hogy Kossuth fiai maradjanak itt­
hon, de Lajos Tivadar nyomban kijelentet­
te, lmgy ezt nem teheti. De Ferenc a mienk 
lett. Elintézve személyes és családi ügyeit, 
1894 október 29-én végleg Magyarországon 
telepedett meg. November 16-án már letet­
te az állampolgári esküt.

1895. április 10-én megválasztották a 
tapolcai kerület képviselőjének, 1896 óta 
pedig a mai napig Cegléd városának képvi­
selője volt. Első parlamenti beszédét októ­
ber 22-én tartotta a zágrábi tüntetés ügyé­
ben. Képviselővé választása után a függet­
lenségi pártnak csakhamar vezére lett, majd 
pedig Justh Gyula lemondása után 1895 de­
cember 4-én e párt elnökévé választotta. 
Mindjárt hazatérte után az Egyetértés 
munkatársa lett és „Kossuth Lapja“ cím­
mel hetilapot indított meg. 1898-ban meg­
indult obstrukció egyik vezetője volt, egy­
szersmind egyik aláírója a Széli Kálmánnal 
kötött paktumnak. Széli utódának, Khuen- 
Héderváry grófnak is tett Kossuth a béke 
érdekében hasonló szellemű ajánlatot, de 
pártjának egy része mégis folytatván az 
obstrnkciót, a pártelnökségről lemondott, 
azonban mikor a Szápáry László-féle vesz­
tegetési ügy kiderült, ő is a kormány elleni 
harcot határozta el és ismét átvette a párt­
elnökséget. Ekkor történt az a páratlan 
eset, hogy Kossuth felszólítására a szabad- 
elviipárt leszavazta Khuen-Héderváry mi­
niszterelnököt Az 1904. november 18-ika

Az aranya gyve le j ü ember e perctől 
fogva uj életet kezdett. Félre vonalit és keze 
munkájától élt. Mint a fösvény, gyanako­
dó, félénk lett, a kísértéseket kerülte és .meg­
feledkezni igyekezett arról a veszedelmes 
gazdagságról, melyhez többé nyúlni sem 
akit rt...

De egy .jó barát, ki véletlenül ismerte a 
.titkot, még magányába is követte őt. Egy 
éjjel felébredt a fejében érzett, iszonyai faj­
dalomtól. Rémülten ugrott fel s a hold vilá­
gánál barátját pillantotta meg, amint köpö- 
nyege alá. rejtett valamit és gyorsan elro­
hant.

Agyától ismét elvettek egy kis dara- 
tót !.. .

• .
Azután szerelmes lett az aranyagyve- 

h jiii ember. Tjeikének legjobb részével von­
zódott egy kis, szőke asszonyhoz, ki szintén 
nagvon szerette, őt, de még inkább a díszt, a 
fehér tollakat és a szép, aranyos .bojtokat, 
inelveket cipőin vie-rh.

E kétíves kis teremtés kezei között, ki
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után megalakult ellenzéki szövetség vezér­
lőin zottsógn elnökéül választotta. Az 1905- 
iki választások alkalmával lázas tevékeny­
séget fejtett ki és töl>l> kiváló függetlenségi 
vezérférfiu közreműködése mellett sikerült 
elérnie, hegy függetlenségi programmal 170 
képviselő jutott a Házba. <) Felsége 1905. 
február 12-én kihallgatáson fogadta. F. je­
lentőségteljes kihallgatás a külföldön is 
nagy érdeklődést és meglepetést keltett. A 
szövetkezett ellenzék tagjaiból, a Fejérvá- 
ry-kormány bukása után alakult Wekcrle- 
féle koalíciós kormányban a kereskedelmi 
miniszteri tárcát vette át. Később a függet­
lenségi pártból a bank terminus miatt hí­
veivel együtt kilépett és megalapította a 
48-as függetlenségi Kossuth-pártot, mely­
nek végig vezére volt.

Betegsége nem uj keletű. Evek óta esu- 
zos bántalmak gyötörték, amely később any 
nyira elfajult, hogy bélbaja kerekedett. A 
betegség az utóbbi hetekben súlyosbodott 
oly mértékben, hogy a katasztrófa szinte 
előre látható volt. Ez év elején másodszor 
uí'-iilt, feleségül ve vén Benyovszky Sándor 
gróf lenkölt lelkű özvegyét, akivel egyéb­
kén! távoli rokonságban volt.

Ma reggel megváltotta szenvedéseitől 
a halál. A magyar nemzet sírva borul nagy 
halottja koporsójára. Kidőlt a függetlensé­
gi eszmék egyik legerősebb oszlopa ...

Nemzetiségi villongás 
a partvidéken.

Tüntetés Lovrúnában. - Verekedés a hajón.
Ne szépítsük a dolgot: a magyar-hor- 

vát és az osztrák-dalmát tengerparton évek 
óta elkeseredett hare folyik a délszláv szup- 
mnáeiávrt! Különösen akkor nyert határo­
zottal)!) jelleget a küzdelem, amikor egy 
osztrák four, Liechtenstein herceg az osz­
trák urakháza egyik ülésén egy nemzetisé­
gi vita hevében odavágta „Trializmus“ és 
a szót tapsviharral fogadták az urak.

Azóta elviharzott fölöttünk a véres ese­
ményekben gazdag balkáni háború, mely­
nek a jövőt illető kilátásait ma még egy ál­

félig madár, félig baba volt — úgy olvadták
az aranvdanabneskáik, hó  öröm volt látni.
Minden szeszélye teljesült, mert az ifjú nem 
volt képes „nemet!1 mondani. Sőt attól -való 
Piék'hnobeii, hogy el szóm őri that u á szerelme­
dét, mindvégig titkolta előtte gazdagságának, 
forrását.

— Tehát nagyon gazdagok vagyunk ? — 
kérdezte a kis asszony.

— Oh, igen ... nagyon gazdagok ! —
válaszolt a szegény euVber.

Es szerelmesen mosolygott madárká­
jára, ki ártatlanul pusztította aigyvelejét. 
Azonban néha mégis megszállta a félelem és 
szeretett volna föswnvkie.iii. De ha ilyenkor 
a kis asszony ugrándozva jött eléje és fülé­
be szerelmes szavakat suttogott, ismét csak
olya n pazaml bánt ara imával, mi'nt azelőtt.*

Így tartott ez 'két éven át. Azután az 
asszonyka, mint a madár, hirtelen meghalt, 
anélkül, hogy tudták volna, miért...

A kincs cikkor már végére járt. Ebből 
ami mlóg megmaradt, az özvegy pompás te­
metést rendelt 'kit<l|ves halottjának. Nagy ha­
rangzúgás, n-oltiéz, feketével bevont ihintók, 
toll forgóé lovaik, ezüsttől díszített bársonyok 
hi niették a gyászt, de ő semmit sem talált 
elé" szopnék. Mit törődött most már a |éez­
zel ?... Számítás nélkül adott belőle minden 
kinek: a templominak, a halott vivőnek, az 
örökzöld árusítóknak... S úgy midőn a te­
metőből visszatért, csodálatos ki nősét*')! jó­
formán semmi sem, alig líébúny szemernyi 
maradt, koponyája (Csontjain.

talán nem lehet kürvonalozui. Annyit azon­
ban mégis megtanultak Ausztriában hog\ a 
magyar nemzet végleges elgycugitc.se cel- 
jáliól ist ápolt trializmus veszélyes az osz- 
trák birodalom fennállásának biztonsága 
szempontjából. A trial isztikus törekvések 
igazi végcélját megmutatta a győzelmes 
szerliség és a montenegróiak. Eszerint az 
osztrák rövidlútósággal is tápolt trializmus, 
mely 1 áeelitensteinék hite szerint a mai dim 
Iizmus helyett három államegységet (ma­
gyar. osztrák és délszláv) hozott volna: va­
lóban azt akarják a délszlávok, hogy a tria- 
1 isztikus államformáért való küzdelem csak 
köpönyegül szolgáljon a nagy délszláv biro­
dalom megalkotására irányuló törekvésre.

A délszláv propaganda emberei hamar 
megtudták, hogy rájuk nézve nem kedvező 
a levegő az osztrák (német) politikai világ­
ban. Hamarosan meg is változtatták a fron­
tot. Egyszerre támadóan lépték fel. Emlé­
kezzünk a zárai, spalatói és részben a vatta­
iéi délszláv tüntetésekre a múlt évben, a za­
jos öröimnegnyilvállalásokra Skutari bevé­
tele után, amikor mint egy villamos folyam 
járta íiieg az egész délszlávság testét a vad 
öröm érzete, végül pedig emlékezzünk a ten 
gerpart kisajátításáról szóló törvény elleni 
tüntetésekre, melyek még most is folynak 
és emlékezzünk a trieszti május 1-i véres 
zavargásokra.

Itt már nem babra megy a dolog, ha­
nem komoly tüntetésekről van szó. Itt a 
nyár. A tengerparti fürdőhelyeket elözön­
lik a magyarok, a németek s más nemzeti­
ségű emberek. A felizgatott délszláv ele­
mek minden kicsiséget felhasználnak arra., 
hogy eszméik mellett tüntessenek a náluk 
megszokott licites nyakassággal. Szinte fél­
ve gondolunk azoknak a magyaroknak a 
sorsára, akik pl. az idén jönnek le ide Lov- 
nmába, Abbáziába, Portoréba, Cirkvenicá- 
ra, Növi ha és máshová. Nem lesz szabad 
magyarul beszélni, mert az ember megér­
heti. hogy valamely liorvát „Hitzkopf“ a 
torkába fullasztja a szót.

Ennek az aggodalomnak félelmes kós­
tolóját adták tegnap Lovranában a szoko- 
listák, a „Sava“ gőzösön pedig egy nagy 
liorvát társaság. Az eseményekről tudósi- 
lónk a következőket jelenti:

Ettől kezdve, mint a ítészeg ember, elő­
re nyújtott karokkal, őrült, tekintettel és in­
gadozó lépteikké! járt az inteán. Egv este, 
ni1 időn már a lámpák ki'gyulladitak, megállt 
valami fényesen kivilágított kirakat előtt, a 
melyben számtalan csillogó dísztárgy tün­
dökölt s azok közül egy kék selyem, hattyu- 
prémmiel díszített cipöeskét bámult meg 
hosszasan..

— Ismerek valakit, ki e ei)mh" kének 
nagyon örülne ! — szólt mosolyogva magá­
ban és elfeledve, hogy a kis asszony már 
nem él, a boltba lépett.

A tulajdonos nő az üzlet mélyében elsi- 
koltott a magát é.s előre szaladt, de ijedté­
ben azonnal meghátrált, midőn megpillan- 
fotta a pénztár mellett álló embert, ki buta 
és fájdalmas tekintettel nézett reá. A hatv- 
tyuprémcs, kék selyem cipőket tartotta 
egyik kezében, miga m ásikat, mely véres 
volt. s melyen körmei alá arany darabkák 
szorultak, szomorúan nyújtotta feléje...

Ez a legendája az arauyagyvelejü em­
bernek!

És e fantasztikusan hangzó mese még­
is elejétől végig igaz ... Mert a világon 
csakugyan léteznek olyan szerencsétlen em­
berek, kik arra vannak kárhoztatva, hogy 
agyiiklKil éljemik és annak szép, finom ará­
nyával fizessék meg a legkisebb szükségle­
teiket is. Ez számukra mindennap fájdal­
mat szerez s azután, ha kimerülnek a szen­
vedésben ...

Alphonse Daudet

----------------------------------- - »914,
'regnap délután a lovranai és környék 

beli szokolisták ünnepséget rendeztek m? 
hez szívességből kivonult a lovranai’ óla - 
egyesület zenekara. A Szokol-iuduló up* 
valami olasz zeneszámba fogott a zenek? 
Lett erre olyan hadd-el-lmdd, hogy Sok?' 
megemlegetik a lovranai — idegenek a 
szokolisták mint dühös fenevadak rohantak 
n zenészek ellen, akik futva menekültek" 
országút felé. összeverődött a tüntetések 
szokott csőcseléke és inzultált mindenkit ■, 
ki nem viselte magán a délszláv jelleget 
Megdobáltak egy automobilt, amelyben né 
liány fiumei ember ült és olaszul" beszélt 
Rátámad tak egy német házaspárra, mert az 
a nyugodtan szemlélődő lovranai rendűi­
nek megbotránkozását fejezte ki afölött 
hogy ilytm gyalázatosságok történhetnek 
egy — gyógy- és fürdőhelyen. A rendőr sze­
rint nem kell bántani a tüntetőket, mert 
majd elintézik a dolgot — maguk között

A Sava gőzösön röviden az történt, 
hogy egy liorvát fiatal ember azt mondta 
a szorongásig, megtelt alsó helyiségben, 
hogy: Az a gazember olasz máshol is füs­
tölhetne és nem itt. Az olasz megértette a 
sértést és kérdőre vonta a sértőt, mire a 
li orvátok — mintegy tizenöten —- ál tata- 
nosv erekedést kezdtek az olaszokkal. A 
nők sikoltoztak, pofonok csattantak s a ha- 
jószemélyzet nyugodtan nézte a dolgot, 
mert a rendcsinálás — a kapitány dolga... 
A verekedés valahogy véget ért a hajón, de 
véres késeléssé fajult a simák! hid közelé­
ben. A rendőrség négy embert elfogott:

—o—

Tájékoztató.
— A kir. kormányzó magáufeíeket fo­

gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.
— A tengerészeti hatóság épületében le­

vő m. kir. biológiai állomás és aquármm dij 
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

— A Cunard m&gy ar-ani e ri ka i vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé­
sük alkalmából megtekinthetők' naponta 4 
e. 10—12 és d. n. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőttje. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni jótékony óéira.

— A tersattói Frangepáv-vái naponta 
megtekinthető egy korona bcléptidij ellené-

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

- Az „Adriatica“ eognaegvár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d, 
a. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industria) a kir. kormányzóság ad 
belépőjegyeket.
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bonlevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— Manasteriotti Heliodor kinevezése.
Mint a hivatalos lap jelenti, a király Ma­
ii asteriot ti Heliodor miniszteri osztálytana" 
es ősi címmel és jelleggel felruházott minisz­
teri titkárt miniszteri osztálytanácsossá ne
vezte ki. A kinevezés hire már tegnap elten 
jedt a várasbán, melynek folytán Manaste 
riottit igen sokan keresték fel szerencse 
váratokkal.



Az írás-olvasási vizsgákra való 
jelentkezés.

.4 fiumei kormányzásán előterjesztésire 
a I állás- és közoktatásügyi minisztérium a 
belügyi iniszteríum mai egyet értőién elhatá­
rozta, hogy az írás-olvasási vizsgákra- való 
jelentkezés terminusát a most folyó vizsgák 
befejezéséig, vagyis f. hó 29-ig meqhosz- 
siahbitja.

\ jelentik».zés határidejének eme »leg­
hosszabb! tzílsát alma meg*ie,gykéssel adjuk a 
limitéi maflyeroág tudomására, hogy az utó­
lagos joiontkezófit ne mulassza el senki, aki 
bizouyitvánnml nem tudja kiamitatui leg­
alább a fi osztályai elemi iskola ehégzését és 
betöltött 24-ik életévét. Jelentkezni' lehet 
naponta délelőtt. 8—12-ig a városházán, (1. 
em. 4 ajtó.)

Az njaljib vizsgálatok 30-4n délután 5 
érakor, ül-én pétiig délelőtt 8 órakor kez­
dőinek. Az első vizsgáló bizottság a. város­
háza kisleufiubeii, a második pedig* a nép- 
kei'ti községi leánr i'skoláihan fog működni.

A inul the ti vizsgálatokon — mint érte­
sülünk mintegy ötven magyar nem je­
lent inéig. FelhÍvjuk ezeket, hogy a magyar­
ság közös éixk$M>en »ifentjelzett újabb vizs­
gálatokon utólagoson jelenjenek meg, eh ez 
azonban ujaibb jelentkezés szükséges.

—o—
— Adózók figyelmébe! A III. osztályú 

kereseti adó kivetési lajstroma ' a városi 
adóhivatal helyiségében (Via Munieipio 3.) 
közszemlére van kitéve, azokat mindenki 
megtekintheti. A kivető bizottság* tárgya­
lásait június hó 3-an d. e. 8 órakor kezdi 
meg* és ugyanezen hó 20-án fejezi be.

A lajstromokhoz csatolt névmutatóban 
megtalálja az adófizető azon létszámot, 
mely alatt az adó a lajstromban ki van vet­
ve. továbbá a tárgyalás napját, mely napon 
a kivető bizottság előtt megjelenhet.

A Magántisztviselők Egyesülete mun- 
kában. A Fiumei Magántisztviselők Egye- 
'inete legutóbb tartott igazgatósági ülésén 
elhatározta, hogy állást foglal a vasárnapi 
műn ka sziiii étről szóló u j törvényjavaslat 
eg\*es rendelkezéseivel szemlben s (kívánni 
lógja hogy a hiatárv árosokra vonatkozó in­
tézkedések alól Fiúmét vegyék ki. Az egye- 
sulet azután foglalkozott a. nyári irodai órák 
dolgával s megfelelő akció i indítását hívtároz- 
ta el. Legközelebb gyűlést hi*v egybe, ame- 
jei) határozni fognak az iroda főnökökkel 
imbtando táigyalások felett. A tisztviselők 
munkakiözvetiiő hivatala ügyiében, is ujitá- 
■■ókat fognak bevezetni. Elhatározta végül 
az igazgatóság,, hogy a könyvtárt inogna - 
gyoldotj,;i s ebben az évben is rendez kírán- 
'tilast valamely tengeri kikötőbe.
_ ~ Ízelítő az étkező kocsibóL A nemzet-
Ibálukocsitársaság Magyaror szágó íí köz- 
,7 . (‘tkezyi-kqcsijai, az egy Imda.pesto- 
Wüyi vonal kivételivel, híresek arról, hogy 

aron rosszul szolgálják ki a közön- 
"jtket Amit azonban a fiumei vonalon pro-

íl társaság étkezője, az egyenesen haj- 
aeresztő. A tegnap este Budapestről indult' 

oisvonat étkező kocsijába körülbelül egy 
avat vacsorára éhes utas szállt be, akik 3 
A .w fi] léiért egy kanálnyi halkotyvaszté- 

’ 'dana egyenesen cipészmiihelyhc való'

íjucandonak elkeresztelt, ehetetlen kérném/ 
< tpotalpat es tészta helyett — külsőleg om­
letthez hasonlító, de belül — csirizt tartalma 
zó zagyvalékot kaptak. Az utasok általános 
zuigoJódasa a „tésztánál" már iivilt lázadás- 
ba tort ki lé.s cseppet sem hízelgő epitetmmR 
repültek a hálókocsi -társaság cin lére. Egyes 
utasok kijelentették a főpi mérnek, Jmgv 
ilyen vándoráért egy fillért sem fizetnek. Er-' 
re a főpincér megszeppent. és jóthísu] cg\- 
egy* torta-szelettel és a rendesnél nagyobb 
sajtadaggal engesztelték ki az utasokat.

Az esetet, azzal ajánljuk a társaság fi­
gyelmébe, hogy legalább a fiumei nemzetkö­
zi vonalon több figyelemben részesítsék az 
utasokat, akik drága |é tizükért ehető ételt 
is akarnak kapni.

A rizshántoló közgyűlése. A Fiumei 
Első Magyar Rizshántoló- és Rizskeméuyi- 
tőgyár Részvénytársaságnak Steinacker 
Artur elnöklésével tartott ez évi közgyűlése 
az igazgatóság valamennyi javaslatát egy­
hangúlag elfogadván, a június 1-én esedé­
kes 32. számú szelvénynek június 2-átóí 
kezdve 200 koronával való beváltását hatá­
rozza el. Az igazgatóságba Szűcs Gézái), a 
felügyelő-bizottságba pedig Fest Kálmánt, 
Herz Lajost (nj) Rudan Celsót választották 
A közgyűlést követő igazgatósági ülésen 
Bareza Károlyt elnökké, Klein Gyulát és 
Steinacker Artúrt pedig aleluökökké vá­
lasztották meg.

— Tombola a Dante-téren. A fiumei 
kolduláselleni egyesület -— mint minden év­
ben — az idén is rendez jótékonysági tom­
bolajátékot a Dante-téren. A tombolajáték 
június 11-én lesz. A rendező bizottság már 
most. fáradozik a tombola,játék sikerének 
biztosításán, ami a tervbevett nyeremény- 
tárgyak nagy értéke folytán nem is fog el­
maradni.

Kerületi betegsegélyző pénztár. A
kerületi betegsegélyző pénztár juniós 28-án 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen az al­
kalmi munkások segelyezesének ügyévé, 
log* foglalkozni. Mint ismeretes a pénztár 
(55.000 korona veszteséget szenvedett egy 
sereg horvát alkalmi munkás miatt, akik 
képtelenek lévén a közeli területeken folyó 
nehéz erdei munkákra, beözönlöttek Fiú­
méba s itt állandóan betegeskedtek. Ennek 
a jövőben elkerülése végett fog tanácskoz 
ni a pénztár.

— Haditengerészetünk uj hajói. Hadi­
tengerészetünk nemrég vizrefcocsátott uj 
szénszállitó gőzösével, a Pólá-val, egyidejű­
én a múlt év tavaszán a trieszti Stabilimen- 
to Tecnico gyárában megrendelt Teodo ne­
vű másik szénszállitó hajója is már annyira 
elkészült, hogy a nyár folyamán okvetlenül 
vizrebocsátják. A két teljesen egyenlő szén­
szállitó gőzös darabonként két millió koro­
nába került. Mindegyikük 12.000 tonna űr­
tartalom mellett 7000 tonna szén szállításá­
ra alkalmas. A két hajón kívül a trieszti 
gyárban még 8 darab nyílt tengeri torpedó- 
naszád épül. Mindegyik naszád 250 tonna 
ii rtartalrim lesz és óránként 28 és egynegyed 
csomó sebességet fog kifejthetni.

— A Fiumei M. Kir. Kiviteli Akadé­
mia Hallgatói Körének tegnap tartott köz­
gyűlésén a tisztikar a következőképen ala­
kult meg:

Richter cipői legetogánsabbak 
és a legjobbak

RICHTER FEREHC clpészmesler Fiume Corso 37, 
Hbbazla Reichstrasse 39.

Kliiük: Király Endre, alel nők: Ban­
ga rth István, főtitkár: Hetfesheiiner Ernő, 
Jegyzők: Kojin Miklós és Nádor Jenő, pénz 
táros: Láng István, ellenőr: Engel Béla, ház 
nagy: Potzncr Henrik, könyvtáros: Weiu- 
dorfer János.

~ Óvintézkedések a pestis ellen. A
fiumei m. kir. tengerészeti hatóság* vala­
mennyi alárendelt révhiv.artalhoz és révkö- 
ztgifK'z, valamint a martiiisehizzai tengeri 
veszteglő intézethez a következő kör.x-nde- 
letet intézte:

Megá!lapittatván, hogy C.h ioslian a pes­
tis fellepett, az ezen kikötőiül Fiúméba 
a niagyar-liorvjít tengerpart valamelv kiko- 
ojebe érkező hajókkal szemben a Párisimu 
kötött mpnzetközi egyezmény bceikkelyezé- 
serol szóhj 1909. évi XXL törvénycikknek 
ezen hatóság 1910. évi január hó 21-én 179 
sz* n* «‘h rendeletével közzétett határozmá- 
n>ai alkalmazandók.

— A kikötőből. Május 24. Érkezett: 
Rákóczi magyar gőzös Ma rseil léből 4524 Iá- 
(la iiaraik-s<*,sal, 1890 zsák kénnel, 404 kosár 
gyaunohvscsel, 100 zsák cementtel, 399 bál 
tál fiaival, (50 hordó olajjal és 10 tonna ve 
gyesanuyal; Pgbcky ,ezt rák gőzös A lava n- 
driaboj 131,2 tonna tengerivel; Moravia osz- 
tmkgoz^ Triesztből üresen; Campania osz- 
t rak gozos Port-Zugi i dői 3(500 tip, n« fos- 
Oittal es 300 bal gyapottól; Geon Croafisso 
olasz vitorlás Motettából Üreseit.

Indult: Kol<«svár magyar gőzös Valeu- 
«•uiba > >80 touua fával. (50. tonna cukorral, 10 
tonna parafinncl, 30 tonna ásványvízzel, 10 
tonna árpával; Amedeo nil asz vitorlás (W- 
hanba. 3(4) tonna fával: Cecilia Basso olasz 
vitorlás Messinálba, 400 tonna fával.

— Benzint ivott. Luehipoviyk Liga 2 
éves leányka tegnap szüleinek lakáén b*m- 
zinc.s palackot talált, amelyyek tartalmát 
megütta. Természetesen rögtön fájdalmat 
érzett, mire sirpi keádett^Jnyja a meijtő- 
áUomásra vitte, ali^l ^^Mouseheg mentcíor- 
\ o,s gyourírt^iogá sj. alkalmazotti, am ivei meg 
szüntette agyewek fájdalmait.

Egy vámosi detektív
tcgriap^őtt bekiiébte a ^#^<'£re jjma 
I nna A*», és \\ aguer Lujza 3,3 éves leányo­
kat, akik éjjel kalandokból tartottak fenn 
magukat. A rendőrbiróság fog itélKezni le­
let in'„.

— Verekedő asszonyok. Verőn Katalin 
grohovói asszony tegnap feldagadt kékes 
arccal jelent meg a mentőállomáson. Elpa­
naszolta, hogy Marsall ich Mária, háztulaj- 
donosnő, akivel tegnap összeveszett, meg­
verte s innen erednek sérülései. Jellouseheg 
rendőroi-vos bizonyítványt állított ki az 
asszonynak, aki a kellő segélynyújtás után 
hazament.

+ A Magyar Keleti Tengerhajós Rész­
vénytársaság hajói közűi az Attila gőzös 
utóban vzu)' Kíirdifiiból Génira. felé, az Au- 
guszta Főherwgnő gőzös taganrog-ibrémai 
"ban érintette Kerteli kikötőjét, ;i Corvin 
gőzös Gala:* és Konsfantinápcilv közötlt tel-' 
jcsit szolgálatot Suliim, Konstanza, Várna 
és Burgas kikötők érintésével, az Erdély 
gőzös útban van Taganrogból Bréma fele, 
,i Gmf Tisza ls,tván gőzös Ausztrál lábain ra- 
codik Fiume részére, a József Ágosit Főlicr- 
eig gumis útban van FíimiióImVI Ausztrália 
lele. a Kárpát gőzös Fiúméban rakodik ki, 
a Kelet gőzös Gala<* és Konstantinápoly kö­
zött teljesüt szolgálatot Szili ina, Konstanza,
\ armies Bnngias kikötők érintésével, a Kos­
suth gőzös ausztrálja—fiumei utján ér intet- 
te Kőbánlio kikötőjét, az Ot-ova gőzös sz,u~ 
Jiiia-tuiverszi utján érintette Gibraltár ki- 
kiiitíijct, a Tátra gőzös Tagúnrogban rako­
dik*, a Turul gőzös útban van Kin inéból Bar­
celona felé.

— Elkobzások a korcsmában. Sprin- 
ghet vásárbiztos tegnapelőtt a Calle delhi 
Loggián levő egyik korcsmában étel ina ra- ■ 
fickókat, szennyés c,lényeket s más az egész



eqgre ártalma' dolgokat kobozott, v.. A tu­
lajdonos ellon megindították az eljanUl.

— A kocsis balesete. (Iiatti Nazzarono 
48 éves kocsi» tegnap leesett kocsija bakjá­
ról s oly súlyos sérülést szenvedett, hogy 
a kórházba kellett szállítani. Onnan sebé­
nek bekötözése után lakására vitték.

x Kirándulások az Austro-Croata Sla- 
vija szalongözösével:

Kedden: Sétahajózás a Can a le A r- 
s á h a. ind. Abbáziából 2.2(L LovranalKil 
2.411; visszaérk. 8-kor, jeg\ 4 K.

Szerdán: B ti v <• a r i b a. ind. Abbáziá­
ból 2.30. Lovmnából 2.50. öt-tartózkodás .1 
és fél óra: visszaérk. 7-kor, jegy 4 K.

x Fogmüterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N o v á k Ru­
dolf miifogspecialista Fiume Corso 42. a 
Corso mozi fölött.

I
az elasztikus 

cipősarok

A TENQERPA RT

TŐZSDE.

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

„KANTRIDAI“ fürdő vendéglő.
Kert a tengerparton.

A világhírű Újvidéki Énekes és Zeueegvlet 
hangversenye!

Fedett helyiség rossz időjáráskor! Kifogás- 
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit 

Csurda Adolf, vendéglős.

Budapesti Értéktőzsde.
Magvar hitetrászvécy .
Osztrák hite! részvény .
4°/,-os koronajáradék . 
Oiztr.-magy. á lamvatu1 
Jelzálogbank . .
Leszámitolób. nk
Hazai Bank .
Magyar Bank es 
Rimamurányi . .
Salgótarjáni . .
Közúti Vasút . .
Városi Villamos
Adria..................
Déli Vasul . .
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár..............

Ke resk

Budapesti Gabonatőzsde,
(50 kilogrammonként.!

Búza májusra.........................
Búza október..........................
Rozs októberre.........................
Zab októberre..........................
Tengeri májusra......................
Tengeri júliusra..................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény...............i. 606.50
Magyar hitelrészvény.............. 789.
Osztrák magyar államva-uit . . ’ 693.50
Déli Vasút................................. — .—
Alpesi........................................ 807.30,
Skoda................................. :!
Oszlr. korona jár......................... 82.10

máj. 24 Mai árt.
zarlat ‘/.I óra

792.- 7gl.—
608. - 608.—
80.50 80.40

r:-u. - 694
403. - m —
499.— .01.-
276.— 27/.-
496.- 5e0.—
632.- 634.-
692. 691 -
596.50 596.—
310.50 — .--
3/6.—
97.- - . -

2325.-
3950 -

14.15
12.90
9.90
8.35

7.76

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4%-os kölcsönkötv. .
Banca Fiumana.................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank ..........................ex
Litorale Bank us Takarék S isak
1. Horvát Takarékpénztár...............
„Indcficienter“ tengerhajóz..................
Magyar-Horvát Gozhajótái s..............
Magyar-Horvát Szabadliajózás . . .
Orient tengerhajózási társ..............ex
Ált. Forgalmi r. t. rég;..................

! » . * rí ....
! Magyar Olaj gyár . ...........................
Austro-Americana..............................

1 Navigazione Libera Tries;...............
Osztrák Lloyd .................................
Stabilimento Tecnico......................

. Ampelea Szeszpároló Rt.....................
I. Trieszti Rizsgyár..........................

I „Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
; Spalatoi Portland Cement . . . . ex 

Assicurazioni Generáli . ex . . Nap. 
ÍR tun ioné Adriatica..........................

Legutóbbi köté­
sek átlagárf.

9.L — 
650. - 
293.- 
115.- 
240.— 

6100.— 
250.— 

1400.- 
1100.— 
1300 -

200.

266.
571.
594.

9600.-
396-
490.
410.
316.
865.

3625.

A fiabomtőzsdét és a bécsi értékeket 
Ivem közölhetjük, mert éppen akkor romlott 
el a budapesti vonal, mikor tudósitónk eze­
ket bemondani akarta.

—o—

KOSSUTH FERENC MEGHALT.
Azzal a csapással, amely n magvar 

nemzetet ma Kossuth Ferenc halálával ér­
te. vezércikkünkben foglalkozunk. Itt u nap 
folyamán érkezett távirati és telefonta«1', 
fásokat : (Ijuk:

BUDAPEST, máj. 25. Kossuth Ferenc 
ma hajnalban 4 órakor meghalt.

BUDAPEST, máj. 25. Vasárnap t\jlSZa. 
ka Kossititih Ferenc gyötrelmei fokozódtál- 
Ágyánál állandóan! ott volt a felesége, u 
titkára és gróf A/ppouyi Albert. Éjféí után 
a beteg állapig a rohamosan rosszal ihoiloty 
a halál 4 óra után néhány perccel követke­
zett 1)0.

BUDAPEST, máj. 25. Reggel 4 óra 05 
perekor Pal lay Kossuth fölé hajolt és meg­
ái lapította, hogy a halál bekövetkezett. Két 
ujjavai lefogta Kossuth szemeit és megin­
dult hangon szólt: Vége van! Hangos zoko­
gás követte e szavakat, a szobában minden­
ki sirt.

BUDAPEST, máj. 25. Délelőtt 10 óra­
kor eresztették lie a képviselőket Kossuth 
teteméhez. A halott nagy, széles olasz ágy­
ban fekszik, körülötte rengeteg sok a virág.

BUDAPEST, máj. 25. A Ház nem tart 
külön ülést, hanem az elnök a legközelebbi 
ülésen jejenti be a parlamentet ért veszte­
séget.

BUDAPEST, máj. 25. Délelőtt 10 óra­
kor borbélyt hivattak., aki meghorotiválta 
Kossuthot, Ekkor lehetett, csak látni, hogy 
mennyire lefogyott. Arca, erősen megnyúlt 
és igen sovány.

BUDAPEST, máj. .25. A Függetlenségi 
párt sok tagja jött össze ma délelőtt Káro­
lyi Mihály gróf palotájában és elhatároz­
ták, hogy holnap gyászértQkoz 1 etet tarta­
nak, Kossuth haláláról délelőtt 10 órakor 
táviratilag értesítették a kabinet-irodát, de 
déli 12 óráig miég nem érkezett válasz.

BUDAPEST, máj. 25. Kossuthot csü­
törtökön délélőtt 10 órakor temetik a Nem­
zeti Múzeumból. A fővárosa magáénak vall­
ja a halottat, saját költségén temetted köz­
vetlenül Kossuth Lajos mellé.

Dr. Lukas V.
volt bécsi klinikai mii fő-orvos, > pedál ista 
női betegségekben, szülészetben és nemi be­

tegségekben
— rendel d. e. 11—1 és d. u. 3—5 órakor — 
Via de Verneda 1. I. em. (a Mimiéipio n. 

sarkén) Telel". 18-42.

TISZTESSÉGES HÖLGY
vagy ur részére szépen bútorozott szobit 
villamos világítással, fürdőszoba használat­
tal és esetleg teljes ellátással kiadó. Bő­
vebbet a 229. számú telefon felhívása utján.

x Jó éjszakát szerezhet magának min 
denki, ha a hálószobáit a „Löcherer Cime- 
xin“-nel fertőtleníti. A fővárosban történt 
próbák beigazolták, hogy a „Löcherer Ci- 
mexin“ nem csak a poloskát, és annak pe­
téit pusztítja el rögtön; de megszabadít a 
ruszli, sváb és hangyáktól is; a molykártól 
pedig a szőrme ruhákat teljesen megóvja. 
Beszerezhető: Dr. Mizzan Adorján gyógy­
szertárában és a készítőnél „Löcherer Gyu­
la gyógyszertárában Bártfán.“

Minden ■ kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

A „QUARNER0“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Minden Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt; valamint minden Kedden, Csü­
törtökön és Szombaton este:
VIRGILLO VIRGIL,! mester zenekara hangversenyez 

Kőbányai sör, legjobb borok, ízletes konyha!
A n. é. közönség gyakori látogatását kéri

Panny Ferenc, bérlő.

Szenzációk Kossuth halála körül.
BUDAPEST, máj. 25. Kossuth fele­

annyira kimerült, hogy idegei osHlflipitaee- 
ni hajnali negyedlháro-m óraikor morfiumot 
vett he. Az adag, ngv látszik, nagyobb volt 
a kelleténél, mert Kossititihnéii mérgezési tü­
neteik mutatkoztak. Az oda hívott mentők 
gvemormoisást alkalmaztak.

BUDAPEST, máj. 25. Köss útimé reg­
gel 8 órakor tért eszméletre. Állapota jobb­
ra fordult.

BUDAPEST, máj. 25. Kossuthnét ret­
tenetesen kimerítették férje szörnyű fáj­
dalmai. Éjjel 2 órakor e szavakkal:

— Nem akarom látni szegény uram

@@0@@@@@03@@BB0000

„ALLA GITTA Dl FIUME“uj divatárukereskedás
a Via déllé Pile és a Via del Porto sarkán.

Tulajdonos: Ljubichich G.
Értesíti a n. 6. közönséget, h*»g> *7‘ 

idény összes újdonságait megkapta. íe" 
nemük, harisnyák, szoknyák, blúzok, n>a 
ravalók, nyakkendők, alsóruhák, gyenne 
ruhák, sapkákban stb. nagy választó • 

Különlegességek gyermekek részelj- 
Gazdagon felszerelt raktár, konkurrenm*1 
kívüli árak.
aaaaaaaaBBBBBBBS0
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haláltusáját — átment a másik szói dba és 
ledül t az ágyra. Háram órakor Pal lay fel 
akarta kelteni, de Kos.siitliné csak egy pil­
lanatra nyitotta iel szemeit.

Kedves, jó Pallay, hagyjon még 
a halni — mondotta és nyomban mély álom­
ba merült

Négy óra tiz perckor Pallay ismét át­
ment hozzá és felkeltette.

— Keljen fel, kegyelmes asszonyom, a 
mi drága jó kegyelmes urunk itt hagyott 

Imiinket. — mondotta.
Kossuthné felnyitotta a szemeit, de 

rögtin: újra elaludt Pallay teljes erővel 
rázta, de hiába. Ekkor már aggódni kezd­
tek és minthogy közben ráakadtak a mor- 
i'imnos üvegre is, sietve szólították a men­
tőket. Ezek gyomormosást alkalmaztak, mi­
re Kossutlmé újabb mély álomba merült. 
Heggel 8 órakor dr. Ritvoch orvos megvizs­
gálta Kossuthnét és meghagyta, h. ; -»■ egv 
pillanatra se engedjék elaludni.

Kossuthné 9 óra felé észre vette, hogy 
valami megváltozott a házban. Környezete 
egy darabig eltitkolta előtte a katasztrófát, 
de aztán fivére: Kvassay Jenő bevezette a 
halottas szobába. Kossuthné rábomlt férje 
holttestére es 20 percig igy imádkozott.

Bl DA PEST, máj. 2.ri, Kossuth Ferenc 
halálának még egy szenzációja van, mely 
<u ra enged következtetni, liogv Kossuth 
Fr-enc végrendeletét vagy ellopták, vagv 
l'vlig meghatnisitott'ák. Tudósítónk az eset­
ről a következőket- mondja el:

Délelőtt 11 ólakra- megjelent Kossuth 
Ferenc lakásán Auibrozowih Lajos volt fő- 
is|ian. ki mint a: család bizalmasa azt jött 
jelenteni, hogy az ő tudomása szerint Kos­
suth Ferencnek egv újaid) keletű Írott vég­
rendelete van a, W i * rtl i ein i szék fényibe 11. A 
szekrény felnyitása után megtalálták a vég­
rendeletet összetépve. Eihivtáik Frohner 
Gé-za kiír. közjegyzőt, aki mikor megtudta, 
li'isv össxeté’ipett végrendeletről van szó, min 
den szél I léd kiül eltáivozotit -a lakásból.

Közilien Kvassay Jenő nyug. miniszte­
ri tanácsos, Kossuth Ferencné fivére, elment 
Hátz. A . kér. járálsíbiróhoz, akinek két ok­
mányt adott áh Az eg.viik volt a Kossuth 
Ferenc elliumvitáról szóló a,nyakönyvi kivo­
nat, a. másik pedig az öiss-zetéqwitt1 végrende­
let.

Rátz elmondta, hogy a végrendeletet a 
’két aláíró tanú — egyik Pallay Sándor volt 
— tudtával tépték szét. Egyébről nem tud 
semmit. Az összetépett végrendeletet át­
vettek mert érvénytelennek nyilvánít­
ják. \ alószinü, hogy vau még újabb vég­
rendelet is. Az irományok között találtak 
egy összehajtott papírlapot, melyen Kos­
suth Írásával ez áll: Ez a végrendeletem.

Tisza Becsben.
, BUDAPEST, máj. 25. Gróf Tisza Ist­

ván minisztereimök e hét folyamán Becsbe 
utazik és audiencián jelenik meg a király­
nál. hogy a kormány sze-i enesekivá-natait tol- 
maemljn az uralkodónak. Azonkívül jölen- 
test log tenni a politikai helyzetről és a leg­
utóbbi kihallgatás óta történt politikai ese­
ményekről is.

--0--
A közigazgatás reformja.

BUDAPEST, máj. 25. A közigazgatás 
Reformjáról szóló törve nv javas latot Sándor 
•Jfitnos belügy-minis%ter olküldőtte a minisz- 
jbreknek tanúIrn/unyozás. végett. A Javasla­
ti n legközelebbi minisztertanács tárgyalja, 

nzután előzetes szentesítés végett a király 
f, terjesztik és még a nyári szünet előtt a 
“bpviselőház elé kerül.

_________________ ft TcNGt-RPAKT______

A delegáció ügyrendje.
BT'DA Pi ST, máj. 25. A magyar dede- 

gació kedden « -»lelőtt tiz órakor ülést tart 
melyen a költi vi albizottság jelentését tár­
gyalja. A vita vlkalniasint péntekig elnvu- 

. Aziuibin mk f a közös |énziügyminiszte- 
riuiin kolts-oglvol -sét csak a kiiikiigvi jelentés 
elfogadása után intézhetik el.

-O——

Vilmos cs szár a trónörökösnél.
BEC/S, máj. 2,i. Y álmos császár június 

köt napos áitogatásra Kouopistha ér­
kezik. Miivel Fi -enc .József királynak fel- 
gy ógy ulasa atka mái >ól szere-n-esét aka r ki - 
ván ni, valószini' hogy Ko nop istiéi rövid' 
kirándulást tesz Schönbrminba.

Palls' vicini Bukarestben.
BT KAR ST, máj. 25. Paillavioini dá­

nos or-gróf konstantinápolyi osztrák és 
magyar nagykövet ideérkezett és részhvctt a 
ünnepségeken és kihallgatáson jelent meg 
köröné- is évfordulója alkalmából rendezett 
K;> ,y királynál. Politikai körökben azt 
neszéi ik, lmgy a nagykövet látogatása nem 
véletlen lés hogy ennék nagy jelentősége van. 
«imái is inkább, mert összeesik Talaat bég 
török -belügyim iuiszt er látogatásával.

BEI S, máj. 2o. A N. Fr. Pr. értesülése 
szerint. Pallaviciiiy őroróf nagykövet poli­
tikai misszióban jár Bukarestiben. A nagy­
követre, aki sok éven át bukaresti követünk 
volt, azt a föladatot bízták, hogv oszlassa- 
el azt a kedvezőtlen hangadatot, aanely Ro­
mánia bizonyos köreiben a monarkiával 
szemben fönnáll és törekedjék arra, hogy a 
két szomszédos állam között ismét helvreáll- 
jon a régi jó viszony.

. Az albán zavarok.
ROMA. máj. 25. A -Stefani-ügynökség 

jelenti Dnirazzóból : A nemzetközi csapatok 
egy különit-méuye a fölkelők táborába ment. 
hogy velük tárgyaljon. Későibb a föl kelők kül 
dött-sége érkezett Dmrazzóba. és a fejedelem­
mel t-uidatták, hogy tárgyalni akarnak vele. 
Vilmos fejedelem a hir vétele után erős 
csendőr fedezet mellett partra szállott.

DUR-AZZO, máj. 25. Turkhan l-asa al­
bán miniszterelnök tegnap a Gnutsdi báró 
nevű Ld ó vd-gőzössel Du razzóba. érkezett.

ROMA, máj. 25. A Stefani-ügynökség 
jelenti Durazzóból: A miniszteriiun tegnap 
este beadta lemondását.

BiOiMA, máj. 25. A San Giorgio. Piza 
és Ama Ifi nevű olasz cirkálók Du razzóba ér­
keztek.

DU.RiA.-ZZO, máj. 24. Albánia belsejéből 
nyugtalan itó hírek érkeznek. Igen sok mo­
hamedán falu lakossága fellázadt. A csend- 
őrség áldandó visszavraimlásban van.'A Du- 
razzó—Sink közötti utón hatezer fölkelő tá­
borozik. Tiranáiban a fejedelem csapatai ve- 
resé»-f>:t -szenvedtek.

DFRiAZZO, máj. 25. Tegnap este a 
nemzetközi ellenőrző bizottság több tagja a 
fölkelők elé ment és megkérdezték tőlük, 
hogy mit kívánnak. IA fölkeltük írásos nyi­
latkozatot kértek arra., hogy. a fejedelem az 
ő küldöttségük óhajait biztosítja. Ez a bizto­
sítás megtörtént, mire a. fejedelem feles-'ge 
és a gyermekek 9 órakor a Misuratn elasz 
hadidra jóról ]>artra szálltaik.

RÓMA, máj. 25. A „Gi or na le el* Italia“ 
tudósi tója;, ki vasárnap reggel érkezett Brin­
disi,be Dinrnzzóból, telefonon izgató részlete­
ket. közöl a ehrrazzói véres szoiinbatról. El­
mondja, hogy 23-án déli 11 órakor egy ágyu- 
lövés jelezte a harc 'kitörését. Thomson hol­
landi alezredes két. 75 millirneteres ágyaival 
kezdett tüzelni a fölkelők ellen, akik kiét -ki­
lométernyi távolságban álltak Durazzo előtt.
Giimperbock báró német százados súlyosan 
megsebesült. Thomson tizpercenkint síit-to­
te tt ej cgy-egy égyiut, de a lövések nem ta­
láltk> sőt, kárt. okoztak a védőseregben a 
rossz terepviszonyok miatt.

Délután 4 óra felé oly hkives ágyú- és 
pnskatüzelés zaja töltötte be Durazzót, hosrv 
mindenki remegve menekült biztos helyek 
felé. Az olasz és oszt-rák-imagv*ar követ azt 
tanácsolták Vilmos fejedelemnek, hogy me­
neküljön valamely európai hadihajóra. A 
fejedelem csak -hosszas rábeszélés után ment 
a Misurata olasz hadihajóra. Közben le­
eresztették a. fejedelmi palotáról a zászlót és

5

a fejedelmi ya< htra tűzték. Moscia olasz 
mérnök aiutomobilja szakadatlanul szál l i tot - 
ta I'irána fele a halottakat és -el x1 sülteket. 
A rémült nők százai eszeveszetten rolninták 
oieg a hadihajók csónakjait, mások a követ - 
"égi i‘l>üluteklxni kerestek búvóhelyet.

A töl kelőkkel folytatott tárgyalások 
után \\ ied \ ilmos fejedelem visszament a 
palotáiul, adrol az olasz és a román követek - 
kel tanácskozott.

Belgrádi követünk Bécsben.
BEGS. máj. 2a. Gies-sel báró osztrák - 

magyar követ Belgrádiból Becsbe érkezett. 
Utaxasa a keleti vn-untak kérdésével van 
kapcsolatban.

Xasi mandátuma.
ROMA, 111 áj. 25. A kamara választójogi 

bízott-ága elhatározta, du igy a Palermo, 
IVa-pani es Váltani Sehta kerületekben har­
madszor is megválasztott Nasi volt minisz­
ter mandátumának ón¥ nyesi lését fogja 
ajánlani a kamarának. minthogy-Xasi reha- 
oilitásának tlenylegtps és jogi elő feltételei 
megvannak.

— Az Osztrák Lloyd májusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the 
sszáliai A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak Fiúméban 
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el- 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

Oceánszolgálat: A kalkuttai vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulhak el Triesztből, Fiú 
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
s nappal meghosszabbittatik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante, Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Scio, Cesmé, Szmiraa, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Paseha, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Vthy, Scio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar­
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassonda, Trebisonda, Bizeh és 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási idd 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

Thesszáliai A vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Dedeagacs, Dar­
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaca és visszatéréskor 
Kimásol.

Oceánszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti* 
Aden Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.



IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

— Abbázia idegenforgalma. Ez év ele­
jétől máj. 20-ig összesen 24.090 vendég ér­
kezett, máj. 20-áy a jelenlevők száma 2123. 

— Dr. Szegő abbáziai szanatóriumába
a kvetkezők szálltak meg: Tőkés Zsigmond- 
né Budapest, Grete Rind Wien, Anna Mill- 
stein Varsó, Dr. Kiár Mór Budapest, Dr. 
Csopay Dénes Budapest, Polaosek Hedy 
"Vyien, Moskovits Miksáné Nagyvárad, Tor- 
day József Miskolc, Neumann Fülöpné Bu­
dapest, Dr. Leon Goldhammer Drohobyez.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendég ?: 

(Hőtes errivés hier:)
Bótetzer Gyula Budapest 
Ackermann Cayl HeiLhmimi 
Brahesniji W. Moszkva 
.higtiss S. Budapest 
Báró Babó Wa liner Wien 
Lomboké Carlos E. Gent"
Gál Oszkár Budapest 
Bull Gottlieb dr. Regensburg 
Farkas Ignác- Mexico 
Jeny Károly Budapest 
Silanovits Anna Szabadka 
Sói ólmaim Ottó Wien 
Brtl Oliner Budapest 
Ulrich Gerhard CMberliau.se n 

i-lrieh Móric Magdeburg 
"euine Leopold Kiew 

Plesnivy F. Königgiaetz 
Hunyady Erzstél>ei Budapest 
Korenprath Kristia Klagenfurt 
Damin Péter Kolozsvár 
Silber Malviné Budapest 
Kaiser Walter Berlin

Palace
Palace
?alace 

alaee 
Stefanie 
Stefanie 

Schlosser 
■Sohilosser 

Quitta 
Gutenberg 

Traube 
Traube 
Traube

Sperauza
Ulrich Móric Magdeburg Sperauza
Kenine Ijeopold Kiew Sperauza

Sperauza 
Sperauza 
Szeyftfert 

Jolanda 
Petra

_ Hynnitage
Rosenberger .Johänua Kolozsvár Residenz
Borbély Erzürnet Kolozsvár Residenz
Kraiisz Sándfor dr. Budapest **"
Kovács Birkáis Ibolyka Zómfeor 
Eliasberg Julius dr. Riga 
Schön,féld Zsigmond Budapest 
Bugsier Max Zürich 
Render Fritz Zürich 
Fiedler L. Wien 
Beyer Wilhelm Trieszt 
PrzeroW'.zk vHedwigSt. Pölten 
Antony Károly Nagyvárad 
Blatt József Varsó 
R-ipka, Arabella Sopron 
Dr, Ija^mien Vencel Marschendorf 
Mironovfts Eu,génié Sandomiv 
Wiliam P. Nelson Chicago 
Waskidorf Michael Altren 
Secant L. M. Chicago 
Róth Bernát Segesvár

Residenz
Riviera

Savoy
Palatee
Palace
Palaye

Wien
Palace

Breiner
Palermo

Mahler
Adria
Lokey
Stein

Sitefanie
Stefanie
Stefanie
Austria

Kovács Krisztina Budapest 
Schmukac Prokop Budapest 
Katari Franz Soroksá r 
Last Siegfried Wien 
Reiclil Amália és Emma München 
Barabás Ijajos Kanieuburg 
Wagner Edinmnd Coin 
Wem Ernst Cölln 
Honig Ferenc Tolna-Ozora 
Konowits Dezső Budapest 
Ivkovitsoh Györgv Vjvidék 
Gottlieb Leó Finnic 
Gottlieb Albert dr. Vukovár 
Szayerowicz Leon Lodz 
Kulim Alfons Varsó 
Pataky Dezsői ié A rad 
0hartes Boner H. FraMurt 
Chon Simon Wien 
Stein badt Dragm ti u Zagreb 
Weber Jakab Nagy tószék 
Mayer .Mihály Naevtószék 
Aliiig Adalfréd Trieszt 
Prokitsch Veljko Belgrad 
Kovács Theodora Belgrad 
Vádnál Árpád Budapest 
Beregi Srzsébet Budapest 
Lederer Árpád Brassó 
Stark Re mát Maros 
Schifter Alf nedűé Budapest 
Kohn Her,mine WiWen 
Braun (Időn Budapest 
Sa-lgó Rezső Rindpippst 
Kálmán Dezső Budapest 
Mautner Sándor né Budapest 
Fodor Dezső Budapest 
Czaki Tytus Zajkopano 
Winterowski Johann Lemberg 
Gutteter Wanda 
Hönigmann Fritz Banjaluka 
Braun Ignác Budapest 
Storch Alfréd Wien 
Spitzer Mór ctr. Budapest 
Breifelder Irén Budapest 
Nebenzahl Mór Ungvár 
Katarina Derra Újvidék 
Uidva rd i József né Újvidék 
Vav Sarolta bárónő Tisza lök 
Debreceni Ágnes Tisza,lök

Austria 
Austria 
Austria 
Lackner 
Lajekuer 
Lackner 

Quisisa.ua 
Qu i si sana 

N. Kurhaus 
Hausner 
Hausner 

Quarnero 
Quarnero 
Quarnero 
Hammer 
Hammer 
.Hammer 
Hammer 
Abliazia 
A hibáz ia 
Abházi a 

Ist via 
Royal 
Royal 

See.eiira.nst. 
Seeei man st. 
Seecuranst, 
Herrn itage 
Hermitage 
Hermitage 
Belvedere 
Belvedere 
Belvedere 

Grosz 
Grosz 

Plesch 
Plescb 
Plescii 
Irenen 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Teuta 

Abihazia 102. 
Abbázia I0‘2. 

Maria 
Maria

Hal-étterem, fiúméi speeiálitás! -

„AUA GITTA Dl PQLA“ vendéglő
via G. Leopardi (meghosszabbított Corso) 
hol halak, rákok és mindennemű ételek 
frissen kaphatók. Idegenek találkozóhelyei

(h2*2<?1 vi,* ,r. *h.1 <i. * xi.

Lido-V enezia
SPLEND1D-HOTEL

(Villa Prineipessa Giovanua.)
Elsőrangú szálló 10Ó szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira.

-«o»—

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak. Caprani G. tulajá.

Családi ház a Lidim!
ClSa V6DÍ6F dePFam?lle

a főúton, közvetlenül a vaporetto-
állomás ’mellett. Modern szép szo­
bák. Kitűnő konyha. Jutányos árak.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Via Carducci 14 (Telefon 18-1«)
mindennemű vasúti fuvarleveleket dijtala- 
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbiz- 
-------- ható transzport információk!-------

APOLLO-SZINHÁZ.
Alá Aless. Volta 6, Igazgató Troppauer Hl

Május 16-tól május Bl-ig.
Kezdete pontosan este fél 6 órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

«-»-* MOZGÓ FÉNYKÉP, w. 
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó' 
vállalat (Murai Jenő.)

—o—

Kl iOsfrUSltdlS

HHHässssi üzletfeloszlatas itii3.it!
Az Abbáziában régóta fennálló Old-England üzlet feloszlik. Ezért a raktáron levő összes áruk, u. m.

női kosztümök, köpenyek, blnzok, fehérneműéit, harisnyák, keztyük, kalapok stb. 
stb., minden a legfinomabb minőségű, legelegánsabb genre, részben eredeti francia 
modellek, a normális árak felén adatnak el.

OLD-ENGLAND cég, ABBAZ1A
Reichstrasse, az Adria-Club épületében a Stefánia szálloda mellett.
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KÖZGAZDASÁG.
—o—

- A Cunard en^edólye. A kivándorlási
gróf elnaklvHáver 

szou him to indiclufan «list tartott, melvuck 
fg\ (‘tlen targya a ('imáid gőzihajcistársiis, 
uak a szállítási engedvloin megho.xszdibihíA 
n-.'mt beadott klórelime volt. A Cíimáid tánsa- 
sag na k a kivándorlók -mílütására móré 
".vert enged elme ez -évi jnmiiis 4-án lei-ír 
Minthogy a fölmerült nehézségek miatt a 
lejárad idejéig a tervezett magvar gőzíhajós 
társaság létrehozása el.(ír,e!á,tilia’tem"nem si­
kerülhet, a ( (imáid azzal a kérelemmel for­
dult a belügyim!nisztenhez, hogy a magyar 
társaság létrejőve telének idejéig hosszahhit- 
sa meg az engetielimet. A mint az uj tár<a- 
s;)g, mega la kiul, a 'koncesszióit természetesen 
ez lógja miegkiapni. A heliigvmiuiszter véle- 
nié.nyadas végett a kivándorlási! tanácshoz 
tette at a_<'imáid-kérelmét. A kivándorlási 
iff' keray Lajos báni, Hermit István, 
l"i(lüv Barna es Fmődy József hozzászólása 

«'x Horva.tlli hjmil államtitkár ismételt föki- 
lagositasa után azt a javaslatot terjeszti a 
helugvminrszfer elé, hogy a Ólmaid eniro- 
(lelnVet ez év végéig hosszahhitsa meg. Bu- 
, y. BmT':l i''"litvánvára fölkéri a tanács a 
belügyim),tiisztért, hcgv tegyen Hcpést a ki­
vándorlásig törvény olyan érfe'e.miben való 
modimitasárig hogv a behigYimiuiszter ne 
esnpán a szállítási engiedeiem meg- vagv 
nn ~;U0,m aja-a kiérdro-iben k.-r ji* ki a ki ván- 
tlorlá.si tam-les vélem én \sét, Immun a kötendő 
szerzigbocK'et is kellő Időben mirtassa be 
Idáig a tanácsot rendesen akkor kérdeztók 
meg az engedolcm kiadására nézve, mikor a 
szerződést megköt ött/ék s a fámáié,s befejezett 
tényékké! áldott szemközti. Miaitóitih József 
frof el nők j indítván várna a kivándorlás fá­
in.- ei'hatarozta, hoys- legközelebb j.imins 

tart ulest c- ez alkali!uuiinal az.za1 a, kér- 
ilt-M'l foü- foglalkozni, bo-'vaif"lelmhm szer» 
vesy'ószdkötlfetésit Létesíteni a kívánd or Iá-' i 
Ifi lines o ■] nemzet! társadalom közölt.

Az Adria és a máita—siracusai pos­
ta. Az Adria hajóstársaság a kereskedelmi 
miniszter jóváhagyásával a Malta és Sira­
cusa közti postaszolgálatra, melyet heti hat 

.,janiiban a máltai kormány megelégedésére 
15 even át ellátott, most megújította a lejá­
ró félben lévő szerződést.

Befejezték a görög kereskedelmi 
szerződés tárgyalását. Athénből jelentik: A 
görög es az osztrák és magyar delegátusok 
a. kereskedelmi szerződés tárgyalásait be­
fejeztek, a tárgyalások eredményre vezet­

és a kereskedelmi szerződés szövegét,tek
valamint a két tarifa tabelláját megállapí­
tottak. A tabellák a kölcsönösen biztosított 
behozatali vámkedvezményeket tartalmaz­
zák. A delegátusok megállapították ezenki- 
vu* :| hajózásra és a dohányra vonatkozó 
szerződések szövegét is. Az osztrák és ma- 
g.'oi' kiküldöttek tegnap utaztak haza.

Az Atlantira Tengerhajós Részvény 
tdisa.súg hajói közül az Atlantién gőzhajó 
<i r.vne-ben rakodik a Duna részére, a Bu- 
•(lapest gőzhajó útban van Buenos-Ayres- 

ől Santa Luciába, a Fiume gőzhajó Porto 
tSimta Fé-'ben kirakodik, a Gróf Klimm Hé- 
feiváry gőzhajó útban van Máltából Rőt­
tel fiamba, a Gróf Serényi Béla gőzhajó ut- 
,ln Van Port.-Saidhól Dunikerqueljc, a Kos- 

Miíli Ferenc gőzhajó útban van Methilből 
uiméba, a Magyarország gőzhajó elhaladt 

mo'iiltár mellett Pireuszba, * a Morawitz 
gőzhajó útban van Villa Constitucionból 
4 ‘tit-Nikólasiha Anglia részére való rakodás

céljából, a Polnay gőzhajó útban van Mál­
tából Rotterdamba, a Sztvrényi gőzhajó út­
ban van R osan óból Angliába.

+ Az Adria Magyar Királyi Tenger- 
uyos Részvénytársaság hajói közül az Ad- 

M«i Vapolyiban Marséi] lebe berak.«lik. Az 
Amdrassy (neniiaiban berakodik Marseille és

IP óta KardiH-ban berakodik Velence ré-
hm’V AV\r,)akl. "m'h 32. indult Tenor!ftá­
jol txis 1 a Ima sí Imi. A Balaton mái p) In-fi* ' SW.1I Miíltn, Kiiláiii;,. Öii.nJ ",
I iii,sztbe. /\ Baro b ojerváry máj. 21. haladt 

el Gibraltar mellett Gémiába menet. A B-i-
I, n|á.Í- 20. haladt el Gibraltár mellett 
Lom„„ha mo.net. A 13. Iveméi ív mái •» 
iiidnlt I’ mméiből Aukona, Palermo. Ússzál 
ben. Lmxoesz. Rouen és Glasgow,ba. \ Buda
II. Fimnieb.au Bera'kodik Brazil iába, via 
I neszt, \ raguizza. Málta, Livornó és Gé- 
nua. A La róla máj. Ki. Fiúméba megérke- 
zeft. ja,vitás alatt vau. A Deák máj. Ili. i„- 
. ült Görögországból London, Rotterdam és 
Auwnszbe.^A Ferenc Ferdinand Tuniszban 
berakfKl-ik eszafeaifrikai vonalon kifelé. A Fe 
nm<- Joznef király Médiában berakodik 
es/n kainkat vonalon hazafelé. A Jókai máj 
-h indult 1 ormviejábó! Brazíliába. A Tváí- 
ma.n király máj. Ifi. indult Kanliiffiból Milaz- 
y:j Ma 1 fa,l>a. A Kassa máj. 21.-indult Ba­
riból A vonalon hazafelé. A Kolozsvár Fiú­
méban berakodik Marseille és Spanvolor-

■ szagba,. A Lederer Sándor máj. 21. 'indul 
\ aléix-iaibo! A vonalion hazafelé. A Matle- 
xovits Géimáiba 11 berak.-d.ik A voitalmFliaza- 
e!e. A Mátyás király Géuuában herakodik 

h vonalon hazafelé. A Nagv Lajos máj 2(1 
;>t,a VetendSbeiL kirakodik. A Rákóczi máj.
- * - 1 adni ..‘l Ka tán iául io! 13 vonalon hazafelé. 
ASteifania máj. 21. óta Dim ke rrj inéban kira­
kodik. onnan Rouenha me<rv. A Szá.párv 
máj. 22. indult Triesztből Fiúiméba, A Szé­
ninél) \ j máj. 20. indult Fiuni|éll>ó] Bondenux- 
ba. A Szeged mái. 18. indult Bubi áhöl Rió- 
mi. A Szeli Kálmán máj. 20. óta Rotterdam­
ban kirakodik. A Szent Ltván máj. 19. in- 
dult Methilből Velencéibe. A Szent I ász-ló 
Mumflitsa.il b-eraködik Marseille és Spanvol- 
országba A vonalon. A Tibor máj. IS. óta 
B-u-deauxiban kirakodik és borakodik, on­
nan Glasgow,l>a megy. A Tisza Benghazi ban 
be-ukvd.ikJiby.ai vonalon. A Zkihv ápr. f>.

Mieder-kiilönlegességek
párisi és bécsi módszer 
szerint, a legegyszerűbb­
től a legelegánsabb kivi­
telig, mérték szerint, ju­
tányos árak!

I ri-, női es gyermek leli érnem iiek, szal­
makalapok, napernyők, fiirdőruliák stb. 
nagy választékban.

ENRICO NEMES.
Fiume, Piazza Scarpa 4. szám.

I 'szappan

liasználata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

1 A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc 
■ szépítő szere, az egész világon el van terjedve 

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
niar par óra alatt észlelhető. Mivel a Margit- 
Créinet utánozzák ős hamisítják, tessék ere­
deti vedjegygyel lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindenuemü felelősséget. A Margit-Creme 
artaiinatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény 
amely a külföldön általános feltűnést keltett! 

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouder K 1 20. ^ Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

fiúméban kapható: a Babic, Catti, Prodam, 
Mizzaii és Skodnik féle gyógyszertárakban 
vatamint a Benco E., Capudi, Jcchel, Papp 
és Pavaíic féle drogériákban.

ő’t;y Fimmébiaű j<ivitás alatt Van. A Zrinvi 
ma.j. 22. Indiait Triesztből 13 vonalon kifelé.

'T' j 'JM ^ i ^II r3>I I f

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
s szépitőészerek stb. sfb.

@00@000@@B@@@S@@@

A via Giuseppe Parini-haii a Tomasics 
házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után a 
legelegánsabb és legkényelmesebb cipőket 
készítem. Fájós és hibás lábakra különös 
gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mü és orthopód kü­

lönlegességek készítője.

2lsüe Sana tóriuma
ABBÁZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

(•tronHí kiírói i cukor- gyomor-, belba- 
kll ullUI MII dk 1 jóknál. Hizlaló gyógymód

Ormdiagoostlkai vegyi és röntgenlaboratdrlum.
Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdök. --- - - Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
I a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kdiinö konyha cs árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
KUerer-Burger Gyula.

IRATTÁROS 
azonnal állást nyer. Katonaviseit előnyben. 

„Adriatica“ cognacgyár, Sósak.

Q*>r|•d'^y Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok 
M A** CSÄ.KSÄ • ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb 
lokra; fenyö, luc-, jávor-, tölgy , jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban 

Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.
„ Elvállalok száltításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra 

»vI<*Wc Drag., Fiume, FakivDesl, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim: Pavlovié^
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ittam
A tf.noerfart

fémszálás Wolframlámpa K. 1 drbja
CsiMárok-asztali lámpák felszerelve Kor. 8-tól 

feljebb.
Vállalunk teljes villám- és lakasesengőberciide 

zéseket. Javítások jutányos árban.

Uj nagy Bútoráruház.
Vállalunk „U„ »mám- « , Mielőtt bútort vásárol tekintse meg raktárunkat I Ba-

Zéseket. Javítások jutányos árban. mu,atos (),csó árak I Nagy raktar minden kivitelben!
UN1TAS“ (cégfőnök: Csermely) Ebédlő, háló é*> uriszobák, konyhaberendezések stb. 

” v„, AM- rfrkndezesiimühely Butor-Nagyáruház.
Ríva Cristoforo Colombo 8. Baccich palota

villám- berendezesi;mühely

Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-92.
(Fenice színházzal szemben),________

|-IArtt M épület- és műlakatős
via G. Fabris 3, Telefon 16-47

Vasszerkezeteket és rácsokat ké­
szít, házi telefont és csengőket 
bevezet, kerékpárokat és varró­
gépeket javít, mindennemű laka­

tos munkákat vállal
gyorsan; Ibi és olcsón!

Vukelics és Társa
(Gilice M. utóda)

Via Lodovico Kossuth 13. FIUME Via Lodovico Kossuth 13 
Dafmát és Isztriái borok direkt behozatala. Elsőrendű 
fehér fekete és vörös borok. Közvetlen beszerzés a 
termelőktől. Direkt szállítás kereskedők, vendéglősök 
és családok számára. Árjegyzék és minták bérmentve.

11 á í
1 1

C$ak akkor valódi 
ha mindm lapon ;

öternitj

Nagy czipőküldemények érkeztek
(Giovanni Buljan czipőüzletébe

FIUME,|Piazza del Commercio 6jsz. 
a Kapuczinusok temploma sarkánál.
05 I Mindennemű úri-, női- és gyermekczipők, amerikai és párisi 
divatos formák, legjobb és tartós minőségekben olcsón kaphatók.

bornyomaSban

ETERNIT-MÜVEK 
HAT/CHEK LAJOS, 

BUDAPEST
VI. AMOnASSV-UT33.

oyárNYERGEIUJFALU

2 . KÉRJEN .
Imi mtätes Árjegyzéket.

est Társa
aotogarage és jaultő műhely

Via Ciotta 5-T - FIUME - Telet 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.

Elárusító:

Braun Bernát és Tsa
Via StefahOvTürr 5. Telefon 16.75 és 528.

Újra megnyílt konfekczió és Kézmiiáru üzlet!
^ume Via Carűucci 7, a kapucinus templom mögött.

IIP holsmindennemü partkie -árúk
^rendkívül OLCSÓN ärusittatnak

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parini 4 (Braida)
mértékre kész!t elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Élelmiszer-üzlet!
Tej, vaj, túró, méz, tojás, kenyér, hüvelyesek, 
főzelékek, füstöli húsáruk és egyéb élelmisze­
rek, legjobb minőségben, olcsón kaphatók és ház­
hoz szállíttatnak.
BRHTOl G. ma PetBfl f. ÍTel. iá-»?).
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Aki szobaleáuyt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal
Logaric J. közvetíti irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87»
Üres lakások és bútorozott szó 

bák szintén közvetítetnek.

SAVOY-SZÁLLODA BUDAPEST, Vllly

József»körnt i6.
Modern szálloda újonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

RENDES SZIDOK tulajdonos személyes vezetése alatt. 
BGYÄGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától

HoNHzHbb tartói kadáaitál en*e«lm<-n,-

NAPI
1"tonnán beveietett PENSIO-rendazertink, napi ellátá* 5 koronáért, mely £111 

HÁROMSZORI ÉTKEZÉS. HAVI SZOBÁK go KORONÁI-»*»


